



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进党的建设新的伟大工程要一以贯之

新华社北京10月2日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》。

文章强调,加强党的领导是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本保证。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,把党建设得更加坚强有力。勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格,全面从严治党永远在路上。没有中国共产党,哪有社会主义中国?哪有中国特色社会主义?哪有中华民族伟大复兴?在统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中,起决定性作用的是

新时代党的建设新的伟大工程。在新时代,我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命,把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。这既是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求,也是我们党作为马克思主义政党建设和发展的内在需要。

文章指出,决胜全面建成小康社会的艰巨任务、实现中华民族伟大复兴的历史使命,对我们党提出了前所未有的新挑战新要求,影响党的先进性、弱化党的纯洁性的各种因素具有很强的危险性和破坏性。这决定了新时代党的建设新的伟大工程,既要培元固本,也要开拓创新,既要守住关键重

点,也要形成整体态势,特别是要发挥彻底的自我革命精神。

文章指出,我们党要始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执政党,自身必须始终过硬。怎样才算过硬,就是要敢于进行自我革命,敢于刀刃向内,敢于刮骨疗伤,敢于壮士断腕,防止祸起萧墙。这就是为什么我们党要不断进行自我革命的根本意义所在。

文章指出,要把我们党建设好,必须抓住“关键少数”。中央委员会成员和省部级主要领导干部必须做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。领导干部要把践行“三严三实”贯穿于全部工作生活中,养成一种习惯、化为一种境界。

就中俄建交七十周年

习近平同俄罗斯总统普京互致贺电

李克强大同俄罗斯总理梅德韦杰夫互致贺电

新华社北京10月2日电 国家主席习近平10月2日同俄罗斯总统普京互致贺电,代表中国政府和中国人民,热烈庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出,回首70年,中俄关系走过了极不平凡的发展道路。经过双方共同努力,两国关系已成为大国、邻国睦邻友好、互利共赢的典范。特别是近年来,在我和普京总统的共同引领下,双方战略互信日益提升,相互给予坚定政治支持,各领域合作取得前所未有的大发展,在国际和地区事务中开展密切沟通协作。中俄关系业已成为互信程度最高、协作水平最高、战略价值最高的一组大国关系,对促进两国发展振兴,维护世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。今年6月,我对俄罗斯进行国事访问,其间我同普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系,开启了两国关系新的历史征程,中俄关系焕发出新的生机活力,前景非常广阔。

习近平强调,我高度重视中俄关系发展,愿同普京总统一道努力,以两国建交70周年为契机,着眼守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的双边关系新内涵,共同引领新时代中俄关系不断取得新成就,携手推动构建人类命运共同体,为世界和平发展作出更大贡献。祝中俄关系欣欣向荣,祝中俄友谊万古长青。

普京在贺电中表示,值此中俄两国建交70周年之际,谨致以最诚挚的祝贺。我国是世界上首个承认中华人民共和国并立即与新中国建立起最密切合作关系的国家。回首两国关系发展历程,可以肯定地指出,俄中关系成功经受住了时间的考验。近年来,双方在各领域积极开展合作,取得丰硕成果。两国各别政治对话内容充实并不断拓展,在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边组织框架内密切协作,合力推动解决重大国际和地区问题。我相信,我们将共同努力不断加强俄中关系和各领域合作,更好造福两国人民,为欧亚大陆及全世界的安全稳定贡献力量。亲爱的朋友,衷心祝你身体健康,工作顺利。祝中国人民幸福安康。

同日,国务院总理李克强大同俄罗斯总理梅德韦杰夫也互致贺电。李克强表示,中方高度重视中俄关系,愿同俄方一道,以两国建交70周年为新起点,不断深化政治互信,挖掘各领域合作潜力,创新合作模式,将双方务实合作提升至更高水平,加强在国际地区事务中的协调配合,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系取得更大发展,促进地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。梅德韦杰夫表示,今年我们隆重庆祝中俄建交70周年。俄中全面战略协作伙伴关系达到前所未有的高水平,能源、工业、交通基础设施、高科技和文化等各领域重大合作项目顺利实施,务实和人文交往合作持续拓展。相信双方通过共同努力,将为两国全方位合作注入新的动力。

习近平《在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京10月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

牢记初心使命 创造历史伟业

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在党政干部中引起热烈反响

2版

盛世中华庆华诞

今年是新中国成立70周年,国庆假日期间,全国各地到处洋溢着热烈喜庆的气氛,开展了丰富多彩的活动,庆祝新中国70华诞,祝福祖国繁荣昌盛、国泰民安。

广东:南粤百园庆国庆

广东省精心组织开展了“爱我中华——南粤百园庆国庆”主题游园活动。珠三角100个公园和广场联动,结合各地特色开展丰富多彩的活动,呈现韵味十足的岭南文化。

记者在广州海心沙公园看到,现场设计了8组立体花坛、16组大型景观园圃以及100多组园艺作品,“花式”表白祖国,市民和游客纷纷前往“打卡”;佛山市结合陶文化安排了一系列玩陶惠民互动活动,包括请市民免费体验陶艺、举办以陶笛表演和粤剧表演为主的演出等,预期国庆期间将接待5万游客;在东莞市中心广场主会场,非遗墟市上人流如织,莞草编织、茶山公仔制作等本土非遗项目琳琅满目,许多非遗爱好者在摊档前流连忘返。

江苏:居民游客大联欢

10月1日上午9点30分,南京23支群众文艺队伍带着广场舞、朗诵、戏曲等节目走进玄武湖公园,分时段进行表演。“舞出了新时代,唱出了新生活,丰富多彩的群众演出表达了咱老百姓的心声——伟大祖国,我为您骄傲。”来自安徽的游客阮传兰说,参与群众大联欢感觉特别自豪。

晚上8点,绚丽烟花腾空而起,玄武湖的夜空火树银花,流光溢彩。人群中,情侣相拥仰望,用手机记录这浪漫时刻;老人驻足沉思,感慨时代变迁;孩子手舞足蹈,为眼前的美景欢呼雀跃……成千上万的游客激情澎湃,齐声高呼:“祖国万岁!”

陕西:倡导国庆新民俗

西安著名景点永兴坊非遗美食文化街区举办“同吃国庆面、同唱一首歌、同送一声福、同爱新中国”活动,倡导国庆新民俗,让国庆假期成为“爱国周”。



永兴坊在牌楼下,支起了三口分别代表陕南、陕北、关中不同地域的大铁锅,永兴坊三大主楼厨师长现场制作70米长的国庆面,寓意新中国成立70周年。身穿陕西民俗特色服饰的百余位商户,也向海内外游客奉上了陕西107区县百余种独具特色的“国庆面”。

云南:千里边疆同欢乐

10月1日,云南25个边境县的各族干部、群众身着本民族盛装,共同开展“千里边疆同升国旗同唱国歌”活动,庆祝新中国成立70周年,祝福祖国更加繁荣昌盛。

西双版纳州勐腊县勐润双语幼儿园师生以班级为单位,同绘画卷《小手描绘山河 长卷表白祖国》表达对祖国的热爱;普洱市思茅区在法院广场举行升旗宣誓、“唱红歌、颂党恩”合唱、朗诵表演等活动;麻栗坡县在天保口岸国门广场举行了“扎根边疆、心向中央,升国旗、唱国歌、感恩祖国”活动及军民文艺联欢晚会。

文/本报记者 郑杨 薛海燕 蒋波 雷婷 周斌

图① 江西省鹰潭市月湖区百名孩童齐绘“亲爱的祖国,我爱你”长卷。 杨航飞摄

图② 10月1日,小书法爱好者齐聚山东省临沂市人民广场共同创作书法作品,抒发对祖国的热爱之情。 臧德三摄

图③ 10月2日,以“花果篮”为主造型的中心花坛亮相天安门广场。

本报记者 李景录摄



高举团结旗帜 续写伟大传奇

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立七十周年大会上重要讲话

本报评论员

“团结就是力量,团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢,比铁还硬,比钢还强……”《团结就是力量》这首歌曲字数不多,却在铿锵的旋律间迸发出一往无前的强大力量。这股子力量,推动新中国走到了成立70周年的时间节点上。

“70年来,全国各族人民同心同德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相看的伟大成就。”习近平总书记任在天安门城楼上发表的讲话字字千钧,深刻揭示了“团结”是新中国沧桑巨变的力量之源,激励我们继续高举团结的旗帜,续写伟大的东方传奇。

团结一心、同舟共济,是流淌在中华民族血脉里的文化基因。5000多年历史长河中,各民族互助的中华民族大家庭;近代百年抗争中,各民族同仇敌忾、抵御外侮,捍卫了民族的尊严、争取了国家的独立、建立了统一的多民族国家,使亿万中国人民成了国家、社会和自己命运的主人。

自那一刻起,在中国共产党的坚强领导下,我们勇于探索、不断实践,成功开辟了中国特色社会主义道路,推动中国特色社会主义进入新时代,中国大踏步赶上了时代,中国人民意气风发走在了时代前列;我们发愤图强、群策群力,创造了“当惊世界殊”的发展成就,千年来困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性画上句号,书写了人类发展史上的壮举;我们经受住地震、洪水、“非典”疫情的严峻考验,有效应对亚洲金融危机、国

际金融危机、贸易摩擦的严重冲击,让世界见证了中国人民的坚韧与勇毅……

大浪淘沙,一个历史启示分外深刻——新中国之所以一次次在挫折中顽强奋起、于困难中坚定前行,关键在于中国人民始终同舟共济、团结一心,凝聚起“比铁还硬,比钢还强”的坚不可摧的强大力量。正如习近平总书记强调的,“团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证”。

在新的征程上,身处正经历百年未有之大变局的当今世界,面对决胜全面建成小康社会、建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的历史任务,面对保持香港和澳门长期繁荣稳定、推动海峡两岸关系和平发展、努力实现祖国完全统一的历史任务,面对坚持和平发展道路、同世界各国人民一道推动构建人类命运共同体的历史任务,我们要继续高举团结的旗帜,紧密团结在党中央周围,巩固全国各族人民的大团结,加强海内外中华儿女的大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,保持党同人民群众的血肉联系,大力弘扬爱国主义精神,凝聚成一往无前的力量。

当每一个十四亿分之一都在努力奔跑、同心逐梦,就没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族奔向伟大复兴的前进步伐。

